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Propadněte kouzlu pravidelného pohybu a nadělujte si radost  
ze sportovních aktivit nejen o Vánocích, ale i po celý  
olympijský rok 2026.

Mnoho osobních a sportovních úspěchů přeje

Česká unie sportu

přitom bude opět Vaší oporou, spolehlivým  
průvodcem a rádcem.

Česká unie sportu
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VV ČUS ocenil záměr nové vlády ustavit pozici  
ministra sportu i společný postup střešních  

sportovních spolků při jednání se státem
Předposlední letošní zasedání Výkonného  
výboru České unie sportu se uskutečnilo  
4. listopadu v Praze na Strahově. Obsáhlý blok 
aktuálních informací, který přednesli předse-
da i místopředsedové ČUS, se týkal především 
veřejně deklarované shody klíčových střešních 
spolků, zahrnujících prakticky celý český sport, 
na společném postupu při jednání se státem, 
připravované Strategie rozvoje sportu v ČR 
2026–2030, připravovaných změn ve výzvách 
Národní sportovní agentury včetně výzvy Můj 
klub a aktuální situace v Národním sportov-
ním centru Harrachov a ve Sportovním areálu 
Harrachov. VV ČUS se také zabýval rozborem 
výsledku hospodaření ČUS v období za první 
tři čtvrtletí roku 2025 a rozsahem žádosti ČUS 
o státní podporu z NSA pro rok 2026.

Předseda ČUS Jan Boháč oce-
nil, že se daří naplňovat usnese-
ní Valné hromady ČUS k posílení 
sportu na úrovni vlády a že pro-
gramové prohlášení budoucí vlády 
již zahrnuje ustanovení minister-
ské pozice bez portfeje – ministra 
sportu, zdraví a prevence. „ČUS 
je připravena být novému minis-
trovi partnerem v součinnosti s dalšími střešními 
sportovními organizacemi a už k tomu také činí 
příslušné kroky,“ uvedl Jan Boháč.

To, že střešní sportovní spolky mají jednoznač-
ně zájem na společném postupu při jednáních se 
státem, potvrdila podle něj moderovaná tisková 
konference za účasti vrcholných představitelů 
těchto organizací i následná panelové diskuse. 
„Z iniciativy ČUS byla spolupráce střešních 
sportovních organizací projednána a nastave-
na letos v letních měsících a veřejná deklarace 
byla přenášena v přímém přenosu na ČT Sport. 
Sportovní prostředí se shodlo na čtyřech základ-
ních cílech – investice do kvaliÀkovaných trenérů, 
investice do sportovní infrastruktury pro mládež 
i širokou veřejnost, podpora vrcholového sportu 
prostřednictvím modernizovaných center a zapo-

jení vědy do sportovní přípravy. Současně spor-
tovní prostředí zaslalo politikům společný dopis 
se žádostí o zvýšení částky pro sport ve státním 
rozpočtu rok 2026 o dvě miliardy korun urče-
ných na investice do sportovní infrastruktury,“ 

připomněl Jan Boháč.

Předseda ČUS zmínil reakce na proběhlé pod-
zimní celostátní porady pro zástupce národních 
sportovních svazů (8. října) a pro zástupce spor-
tovních klubů a tělovýchovných jednot (21. říj-
na), kterých se zúčastnila většina členů VV ČUS. 
Informoval také o přípravě Strategie rozvoje 
sportu v ČR na období 2026–2030, kterou při-
pravuje Národní sportovní agentura a která 
vyzvala představitele sportovního hnutí, re-
sortních sportovních center a akademické sféry 
k předložení připomínek. Na ČUS byla k tomuto 

účelu vytvořena pracovní skupi-
na, která připomínky zpracova-
la a odevzdala ve stanoveném 
termínu. Záměrem agentury je 
vypořádat se s připomínkami co 
nejdříve a strategii schválit ješ-
tě za působení současné vlády.

Jan Boháč dále sdělil, že se se-
tkal s předsedou Fotbalové asociace ČR Davidem 
Trundou, s nímž projednal zefektivnění a vzájem-
né provázání činnosti územních pracovišť. FAČR 
v současné době mapuje situaci v jednotlivých re-
gionech a po dokončení tohoto procesu se plánuje 
opětovné setkání.

Seminář informoval o změnách  
v dotačních výzvách

Místopředseda ČUS Marek Pakosta seznámil čle-
ny VV ČUS s výstupy ze semináře NSA pro národ-
ní sportovní svazy pořádaném 30. října a se zá-
kladními informacemi, které se týkaly dotačních 
výzev na rok 2026. „Jednalo se zejména o časový 
harmonogram těchto dotačních výzev a o drobné 
změny, které nastanou v klíčové výzvě Můj klub. 
Chci ocenit připravenost Výzev NSA na rok 2026, 
které se začnou vypisovat během listopadu 2025. 
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NSA pro rok 2026 umožní ve Výzvě Můj klub klu-
bům s více než 150 sportovci podpořit i organi-
zační pracovníky v oblasti mládeže. Agentura dále 
představila záměr od roku 2027 poskytovat pod-
poru sportovním klubům za kvaliÀkované trenéry 
působící u mládeže,“ řekl Marek Pakosta. Nastínil 
rovněž dvě varianty postupu s ohledem na vývoj 
schvalování státního rozpočtu. V případě, že nedo-
jde k rozpočtovému provizoriu a vláda schválí navr-
žený rozpočet, bude moci NSA přistoupit k záloho-
vému vyplácení podpory sportovním svazům. 

Jan Boháč následně doplnil informaci o vy-
psání dotační výzvy pro zastřešující sportovní 
organizace a o záměru NSA vypsat dotační vý-
zvu na provoz národních sportovních center až 
v prvním čtvrtletí roku 2026. 

Místopředseda ČUS Marek Hájek se zabýval 
kromě rozpočtového opatření ČUS, výběrového 
řízení na dva krajské referenty a vyznamenání 
ČUS aktuální situací ve skokanském areálu v Ha-
rrachově. „Ve spolku Národní sportovní centrum 
Harrachov, který areál spravuje, ČUS neÀguruje. 
NSC Harrachov má však vůči společnosti Spor-
tovní areál Harrachov, v níž je naopak ČUS ma-
joritním vlastníkem, dosud nesplněné Ànanční 
závazky,“ konstatoval Marek Hájek a dodal, že 
ČUS v této souvislosti vítá veškeré vstřícné kroky 
všech aktérů pro vyřešení aktuální situace.

Schválen rozsah žádosti ČUS o státní podporu
Výkonný výbor ČUS projednal a schválil roz-

sah žádosti ČUS o státní podporu na základě 
výzvy Národní sportovní agentury Zastřešující 
sportovní organizace na rok 2026. Žádost bude 
zahrnovat z více jak 90 % dotace na činnost územ-
ních pracovišť ČUS (Servisních center sportu) 
podporujících práci sportovních klubů ve 14 kra-
jích a 75 okresech.  

VV ČUS vzal na vědomí zprávu Ànančního ře-
ditele Pavla Bendy o výsledku hospodaření ČUS 
za období 1. ledna až 30. září 2025 a udělil zášti-
tu organizátorům anket Nejúspěšnější sportovec 
regionu (okresu/kraje) z řad okresních sdružení 
a krajských organizací ČUS s Ànančním příspěv-
kem na pořádání akce.

V dalším průběhu zasedání schválil výkonný 
výbor žádosti o půjčku ve výši jednoho milionu 
korun z Rezervního fondu sportovních svazů ČUS 
dvěma žadatelům z řad členských národních spor-
tovních svazů k zajištění přípravy a účasti jejich 
sportovců na vrcholných mezinárodních akcích. 
V bodu Různé projednal pozici ČUS vůči Asociaci 
trenérů a učitelů tělesné výchovy a uvítal i oce-
nil výstavbu a otevření nového zimního stadionu 
v provedení multifunkční arény v Jihlavě.

Autor: KT ČUS
Foto: FAČR

Předseda ČUS Jan Boháč při jednání s předsedou FAČR Davidem Trundou.
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Investice do sportu, sportovišť a jejich vybavení 
nepatří dlouhodobě mezi priority státu a sportov-
ní infrastruktura neodpovídá současným potře-
bám. Jednou z klíčových aktivit předsedy České 
unie sportu Jana Boháče je proto úsilí přesvědčit 
politickou reprezentaci státu, aby byl sport 
začleněn jako jedna z priorit Strategického rámce 
ČR 2028–2034 do Víceletého Ànančního rámce 
Evropské unie na stejné období. To totiž umožní 
čerpání prostředků na výstavbu sportovní infra-
struktury měst a obcí. Česko navíc jako jedna  
z mála mladších unijních zemí nevyužívá pro-
středky pro rozvoj sportovišť z evropských fondů.

Předseda ČUS v návaznosti na mnohá předešlá 
jednání oslovil v minulých dnech dopisem se shr- v minulých dnech dopisem se shr- dopisem se shr-
nující argumentářem mj. zástupce Sdružení měst 
a obcí ČR, Sdružení místních samospráv ČR, Spolku 
pro obnovu venkova stejně jako vybrané poslance 
a senátory všech politických stran, s nimiž záměr 
konzultoval a kteří o něj projevili zájem.

Argumentář k zařazení priority SPORT 
(sportovní infrastruktura měst a obcí) mezi 

priority ČR ve Strategickém rámci pro Víceletý 
Ànanční rámec Evropské unie na období 2028-34:

Vážené dámy, vážení pánové, veřejní činitelé,
setkali jsme se při mnoha příležitostech, kde 

jsem měl možnost prezentovat příležitost pro 
česká města a obce obnovit a doplnit sportov-
ní infrastrukturu, mimo jiné také jako jedno-
ho z prostředků ke zvýšení civilní připravenosti 
a odolnosti obyvatel.

Závěry jednání států NATO v červnu 2025 
posunuly obrannou politiku EU a aliance jedno-
značně k cílům zvýšit důraz na obranu, mimo 
jiné také na civilní připravenost a odolnost popu-
lace. Tento záměr silně souvisí se zdravím, kondicí 
a fyzickou zdatností obyvatel. Mnoho nástrojů, jak 
tyto parametry postupně zlepšovat není. Jedním 
z nich je výchova k pohybu a zdravému životnímu 
stylu, druhou je nabídnout více příležitostí k pohy-
bu a péči o kondici všem generacím. Prostředkem 
k dosažení tohoto cíle je doplnit a obnovit sportov-
ní infrastrukturu měst a obcí. Sportovišť je v ČR 
nedostatek, velká část je ve špatném stavu, jejich 

průměrné stáří přesahuje padesát let, a jsou pro 
část zájemců nedostupná. Deset procent škol v ČR 
nemá vůbec tělocvičnu, velká část škol zápasí s je-
jich nedostatečnou kapacitou.

Česko patří mezi státy, které nečerpaly evropské 
prostředky na pořízení sportovní infrastruktury, 
protože nemělo dosud sport mezi strategickými pri-
oritami víceletého Ànančního rámce EU. Současný 
stav zdraví české populace se podle objektivních dat 
prudce zhoršuje, včetně kondice a pohybových do-
vedností dětí a mládeže. Zvyšuje se výskyt obezity 
a nadváhy dětí, strmě stoupají výdaje na zdravot-
nictví v důsledku nemocí z nedostatku pohybu. Řada 
dalších argumentů, kterými lze nezpochybnitelně 
doložit jednoznačný přínos aktivního pohybu a spor-
tu pro společnost hovoří o potřebě naléhavé změny 
českých priorit v rámci příprav na čerpání Víceletého 
Ànančního rámce EU 2028-34.  

Gestorem příprav Strategického rámce politiky 
soudržnosti 28+ v ČR je Ministerstvo pro místní 
rozvoj. Řada resortů již intenzivně prosazuje svo-
je priority pro budoucí programové období. Řada 
oborových organizací a platforem již vydala svá 
stanoviska k zařazení jednotlivých priorit. Sport 
dosud není v politické objednávce pro přípravu 
Strategického rámce 28+.  

Nyní se staly sport, prevence a zdraví priori-
tou. Sport je v programovém prohlášení vlády ozna-
čen jako strategická priorita. Tato změna by měla 
být zásadní také pro rozvoj infrastruktury sporto-
višť měst a obcí, jako nástroje k zlepšení kondice 
a zdraví lidí i prostředku k dosažení vyšší připrave-
nosti a odolnosti obyvatel. Priorita v programo-
vém prohlášení vlády by měla být impulsem pro 
politickou objednávku směrem ze zpracovate-
lům Strategického rámce politiky soudržnost 28+. 

Jménem členské základny Česká unie sportu Vás 
žádám o aktivní politickou podporu zařazení spor-
tu (obnovu sportovní infrastruktury obcí a měst) 
do Strategického rámce politiky soudržnosti 28+. 

V úctě,
Jan Boháč, předseda České unie sportu

Úsilí ČUS, aby se stal sport jednou z priorit  
Strategického rámce ČR na období 2028–34
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Národní sportovní agentura na svých stránkách 
zveřejnila dne 18. listopadu výzvu Můj klub 
2026. Jedná se o zásadní dotační výzvu na pod-
poru sportovních klubů a tělovýchovných jednot, 
které se věnují sportování dětí a mládeže ve věku 
od 4 do 19 let (ročníky narození 2022–2007).

Kompletní znění výzvy ZDE. 

Alokace: 
1 702 000 000 Kč

Zahájení příjmu žádostí:
10. prosince 2025 od 12 hod.

Ukončení příjmu žádostí:
31. ledna 2026 do 12 hod.

Základní informace k výzvě Můj klub 2026:
•  Oprávněný žadatel má právní formu spolku 

nebo pobočného spolku a ke dni podání žá-
dostí vykonává činnost v oblasti sportu ales-
poň dva roky.

•  Oprávněný žadatel je ten, který v Rejstříku 
sportu eviduje minimálně 15 sportovců splňu-
jící kritéria výzvy.

•  Podpora soutěžících (4000 a 5000 Kč) i nesou-
těžících sportovců (1100 Kč).

•  Soutěžící sportovec musí v roce 2025 absol-
vovat alespoň šest soutěžních dnů. Tento stav 
potvrzuje příslušný národní sportovní svaz 
do 31. prosince 2025 v Rejstříku sportu.  Dopo-
ručujeme už nyní dávat zápisy klubů se soutěž-
ními sportovci s příslušnými svazy do souladu.

•  Dotaci je možné použít i na provoz a údržbu 
sportovního zařízení až do výše 50 % přidělené 
dotace.

Přehled základních změn ve výzvě Můj klub 
na rok 2026:

•  Posun věkové hranice u kategorie 2.2. (sou-
těžní s podporou 5000 Kč) na 12–18 let (místo 
11–16 let).

Dotační výzva Národní sportovní agentury  
Můj klub 2026

•  Kluby, které mají podpořeno 150 a více spor-
tovců, mohou v uznatelných nákladech vyká-
zat odměnu pro jednoho organizačního pra-
covníka.

•  Klubům vznikne povinnost skrze své komuni-
kační kanály informovat, jakou čerpají pod-
poru ve výzvě Můj klub (web, nástěnka).

•  Žadatelé mají povinnost do 30. září 2026 
v Rejstříku sportu evidovat kvaliÀkované tre-
néry. K tomu vydá NSA v průběhu roku 2026 
příslušnou metodiku.

Územní pracoviště ČUS fungující 
v každém okrese a jejich pracovníci 
jsou připraveni bezplatně pomoci se 
samotnou žádostí, nahráním seznamu 
sportovců a trenérů do Rejstříku sportu 
NSA a také s následným vyúčtováním při-
dělené dotace.

Kontakty na jednotlivá územní pracoviště 
ČUS jsou ZDE.

Zdroj: NSA a ČUS
Ilustrační foto: ČUS Sportuj s námi

https://nsa.gov.cz/dotace/vyzva-8-2026-muj-klub-2026/
https://www.cuscz.cz/kontakty/uzemni-pracoviste.html
file:///E:/CUS/2025/10-2025/ZDE.
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Aktuální výzvy  
Národní sportovní agentury

V měsíci listopadu vypsala Národní sportovní 
agentura kromě dotačního programu Můj klub 
také další výzvy na rok 2026.

Výzva 1/2026  
Sportovní organizace 

olympijského hnutí 2026

Alokace: 190 000 000 Kč

Zahájení příjmu žádostí: 25. 11. 2025

Ukončení příjmu žádostí: 20. 12. 2025 do 12 hod

Další informace ZDE.

Výzva 2/2026  
Zastřešující sportovní organizace 2026

Alokace: 115 000 000 Kč

Zahájení příjmu žádostí: 25. 11. 2025

Ukončení příjmu žádostí: 20. 12. 2025 do 12 hod.

Další informace ZDE. 

Výzva 3/2026 
UNISPORT 2026

Alokace: 110 000 000 Kč

Zahájení příjmu žádostí: 25. 11. 2025

Ukončení příjmu žádostí: 20. 12. 2025 do 12 hod.

Další informace ZDE.

Výzva 4/2026  
Všesportovní organizace 2026

Alokace: 100 000 000 Kč

Zahájení příjmu žádostí: 25. 11. 2025

Ukončení příjmu žádostí: 20. 12. 2025 do 12 hod.

Další informace ZDE.

Výzva 5/2026  
Podpora organizací  

svazového charakteru 2026

Alokace: 3 200 000 000 Kč

Zahájení příjmu žádostí: 1. 12. 2025 od 12 hod.

Ukončení příjmu žádostí: 9. 1. 2026 do 12 hod.

Další informace ZDE.

Výzva 6/2026  
Významné sportovní akce 2026

Alokace: 285 000 000 Kč

Zahájení příjmu žádostí: 25. 11. 2025

Ukončení příjmu žádostí: 9. 1. 2026 do 12 hod.

Další informace ZDE.
 

Výzva 7/2026  
Významné sportovní akce  

mimořádné důležitosti 2026

Alokace: 345 345 270 Kč

Zahájení příjmu žádostí: 25. 11. 2025

Ukončení příjmu žádostí: 9. 1. 2026 do 12 hod.

Další informace ZDE. 

V Brně se bude příští rok 
hrát volejbalové MS žen.
Foto: Ročenka ČUS

https://nsa.gov.cz/dotace/vyzva-1-2026-sportovni-organizace-olympijskeho-hnuti-2026
https://nsa.gov.cz/dotace/vyzva-2-2026-zastresujici-sportovni-organizace-2026/
https://nsa.gov.cz/dotace/vyzva-3-2026-unisport-2026/
https://nsa.gov.cz/dotace/vyzva-4-2026-vsesportovni-organizace-2026
https://nsa.gov.cz/dotace/vyzva-5-2026-podpora-organizaci-svazoveho-charakteru-2026/
https://nsa.gov.cz/dotace/vyzva-6-2026-vyznamne-sportovni-akce-2026/
https://nsa.gov.cz/dotace/vyzva-7-2026-vyznamne-sportovni-akce-mimoradne-dulezitosti-2026/


10   2025WWW.CUSCZ.CZ

9MEDIÁLNÍ PARTNEŘI ČUS

Anketa v týdeníku Respekt: Pomůže českému sportu  
samostatné ministerstvo?

Týdeník Respekt zveřejnil ve svém vydání 3. 
listopadu anketu na téma „Vznikající vláda 
plánuje nové ministerstvo sportu, prevence 
a zdraví. Pomůže to českému sportu? Případně 
jak?“ Odpovědi všech čtyř protagonistů pře-
tiskujeme – a nejen proto, že se jednomyslně 
shodují v podpoře samostatného ministerstva.

KAROLÍNA KŘÍŽENECKÁ
trenérka pozemního hokeje, lektorka,  

mentorka a ambasadorka ženského sportu
„Na sport v Česku se často díváme jen přes 

úspěchy či neúspěchy vrcholových 
sportovců. Ale výkonnostní a vrcho-
lový sport se rodí dávno před tím 
– na školních hřištích, v oddílech, 
kroužcích, v klubech, kde výsledky 
nejsou tolik vidět. Jde o miliony spor-
tovců, trenérů, dobrovolníků. A prá-
vě proto své ministerstvo potřebují. 
Pokud ministerstvo naváže na práci 
Národní sportovní agentury a zaměří 
svoji pozornost i na zdravotní stránku 
pohybu, tedy i na podporu nevýkonnostního spor-
tu, věřím, že bude přínosem pro celou českou 
společnost. Cíle ministerstva sportu nebudou mě-
řitelné jenom počtem medailí, ale celkovou zdat-
ností českého národa. Může to být ministerstvo, 
které bude důležité pro každého občana. I proto 
by si zasloužilo odpovídající budget.“

JAN BOHÁČ
předseda České unie sportu

„Racionálních důvodů pro působení tohoto mi-
nisterstva a ministra ve vládě je mnoho. Přede-
vším nedostatek pohybu stojí české zdravotnictví 
6,4 miliardy korun ročně a v nepřímých nákladech 
další desítky miliard. Sportoviště chátrají a stát 
potřebuje nová. Strmě přibývá diabetiků a dalších 
nemocí z nečinnosti – sport je nejúčinnější preven-
ce. 67 procent klubů hlásí propad kondice dětí. 
Dobrovolnický sport se hroutí, 70 procent klubů 
postrádá trenéry. Sport žádá dlouhodobě zastou-
pení ve vládě, je to v Evropě zcela běžné. Dota-
ce míří primárně dětem, přesto 55 procent klubů 
nemá na činnost. Zdravá, připravená a odolná po-

pulace se stává nyní otázkou bezpečnosti státu. 
Sport je navíc silným zdrojem národní hrdosti. Ze 
všech těchto důvodů by měl být státní prioritou.“

ZBYNĚK SÝKORA
senátor (ODS),  

předseda Českého paralympijského výboru
„Jednoznačně ano. Sport si jako celospolečenské 

téma zaslouží vlastní rezort a přímé zastoupení ve 
vládě, k tomu potřebuje ministra, kterého nyní nemá. 
Potřebujeme ministra, pro kterého sport nebude jen 
jednou z mnoha agend, ale hlavní prioritou. Vnímám 

to jako klíčový nástroj pro systémový 
rozvoj českého sportu, ale i pro boj  
s nadváhou a obezitou, zejména u dětí, 
jejichž fyzická kondice a odolnost podle 
všech statistik razantně klesají. S tím 
je třeba něco dělat. Podle posledních 
prohlášení zástupců vznikající vlády se 
ale zatím nejedná o vznik ministerstva, 
ale pouze o pozici ministra, což vnímám 
jako mezikrok k ideálnímu řešení. Nejde 
přitom o žádnou českou výjimečnost, 

samostatný resort sportu je běžný v zemích 
jako Lucembursko, Polsko a další.“

MARKÉTA VOCHOSKA HAINDLOVÁ
advokátka a předsedkyně  

České asociace fotbalových hráčů
„Zřízení samostatného ministerstva by mělo 

mít pozitivní dopad na organizaci a fungování čes-
kého sportu. Stav, kdy byl sport nejprve agendou 
ministerstva školství, a pak byla zřízena Národní 
sportovní agentura, je vnímán jako nepřehledný 
a neefektivní. Hlavním tématem by teď měly být 
Ànance ve prospěch sportu a nastavení transpa-
rentních a efektivních pravidel pro Ànancování 
sportu, přidělování dotací a zejména pro zpětnou 
kontrolu hospodaření s veřejnými zdroji. Součas-
ně je třeba, aby český sport pokračoval v posilo-
vání transparentnosti a autonomie svých řídicích 
orgánů. V neposlední řadě je důležitým aspektem 
emancipace sportu a jeho ukotvení ve společnos-
ti, k čemuž jistě subjektivita samostatného mini-
sterstva spolu se zákonem o sportu napomůže.“

Zdroj: Týdeník Respekt
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Sport, prevence a zdraví. Děti a mládež.  
Moderní sportovní infrastruktura. Zdravá výživa  

Návrh programového prohlášení budoucí  
vlády ČR – koalice ANO, SPD, Motoristé

Budoucí vládní koalice ANO, SPD, Motoristé zve-
řejnila na počátku listopadu své programové pro-
hlášení, z něhož publikujeme kompletní kapitolu 
věnovanou oblasti sportu, prevence a zdraví.

x      x      x      x      x

Pravidelný pohyb v každodenním životě je jed-
ním z nejúčinnějších a zároveň nejdostupnějších 
nástrojů pro podporu zdraví, prevence nemocí 
a posílení psychické i fyzické odolnosti. Význam 
pohybové aktivity však zdaleka nekončí u indi-
viduálního prospěchu. Stále častěji je vnímána 
jako strategický faktor ovlivňující i oblasti, jako 
jsou ekonomika, obranyschopnost, vzdělávání, 
sociální soudržnost nebo životní prostředí. Chce-
me, aby sport a pohybové aktivity byly skuteč-
ně dostupné všem občanům bez ohledu na věk, 
zdravotní stav či Ànanční možnosti. Zaměříme se 
na rozšiřování dostupnosti sportovních aktivit, 
modernizaci sportovní infrastruktury a podporu 
zdravého životního stylu jako přirozené součásti 
života. Naším cílem je zvýšit pohybovou a zdra-
votní gramotnost populace, omezit výskyt civili-
začních onemocnění a vytvořit prostředí, které 
povede k celkově zdravější společnosti. Podpora 
pohybových aktivit musí být chápána jako mezi-
resortní priorita, zasahující oblasti zdravotnictví, 
školství, práce a sociálních věcí obrany, životního 
prostředí, zemědělství a regionálního rozvoje.

Sport jako nástroj prevence a zdravotní priority
Česká republika dnes patří mezi evropské 

státy s nejvyšším podílem obyvatel s nadměrnou 
tělesnou hmotností. Podle aktuálních statistik 
má více než 60 % dospělých Čechů nadváhu 
nebo obezitu. Zvláštní pozornost zasluhuje 

postupný nárůst dětské obezity. Skokový nárůst 
byl zaznamenán zejména během pandemických 
lockdownů a dnes více než čtvrtina dětí v ČR má 
nadváhu či obezitu.

Podporou pravidelného pohybu a sportovních 
aktivit chceme snížit nemocnost populace, při-
spět k redukování výskytu civilizačních onemoc-
nění, zlepšit kvalitu i produktivitu života, a pře-
devším prodloužit věk dožití ve zdraví. Sportovní 
a pohybové aktivity se stanou běžnou součástí ži-
vota občanů České republiky v prostředí, kde žijí, 
vzdělávají se, pracují i tráví volný čas.

Posílíme spolupráci se zdravotními pojišťovna-
mi a Àrmami, které se zapojují do podpory zdraví 
zaměstnanců včetně systému motivačních bonusů.

Podpora pohybu a zdravého životního stylu
Zlepšíme dostupnost veřejných sportovišť a vy-

tvoříme síť nízkoprahových hřišť, která umožní 
pravidelný pohyb všem – i těm, kteří nejsou orga-
nizováni ve sportovních klubech nebo mají ome-
zené Ànanční možnosti.

Budeme podporovat rozvoj rekreačního sportu 
pro širokou veřejnost.

Rozšíříme pohybové programy pro seniory 
a podpoříme speciální pohybové terapie pro hen-
dikepované občany.

Zaměříme se na vzdělávací a osvětové kampa-
ně propagující pohybové aktivity jako nedílnou 
součást primární prevence i léčby civilizačních 
onemocnění.

Samostatným tématem bude pozitivní a nena-
hraditelná role pohybových aktivit v oblasti du-
ševního zdraví.
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Děti a mládež
Pohyb musí být přirozenou součástí školního 

života.

Zlepšíme podmínky a prestiž pedagogů těles-
né výchovy i sportovních trenérů, aby se stali re-
spektovanou součástí vzdělávacího systému.

Přehodnotíme systém hodnocení tělesné vý-
chovy tak, aby se stal motivačním i pro děti, kte-
ré pravidelně nesportují.

Vytvoříme podmínky pro rozvoj 
sportovních tříd a sportovních škol.

Zavedeme dotační program pro 
rozvoj školních sportovních klubů, 
které budou pořádat mimoškolní ak-
tivity, soutěže a tréninky pro všechny 
věkové skupiny.

Podpoříme pravidelný pohyb již 
od mateřských škol, a to skrze kva-
liÀkované trenéry a projekty „Trenéři 
do školek“ a „Trenéři do škol“. Zkva-
litníme výuku tělesné výchovy zapo-
jením resortních sportovních center 
a vysokých škol do programu doško-
lování učitelů mateřských, základních 
a středních škol.

Vrcholový a výkonnostní sport, reprezentace
Podpoříme inovace, výzkum a vývoj ve vrcho-

lovém sportu, stejně jako systematické programy 
rozvoje sportovních talentů. Vytvoříme jednotný 
koncepční rámec pro vzdělávání a kariérní rozvoj 
trenérů a zajistíme propojení sportovní a vzdě-
lávací dráhy talentovaných sportovců. Součástí 
bude deÀnice právního postavení vrcholových 
sportovců a reprezentantů České republiky.

Zvláštním příspěvkem Ànančně podpoříme 
bývalé úspěšné olympioniky pobírající starobní 
nebo invalidní důchod a zároveň podpoříme je-
jich zapojení do vzdělávacích a sportovních akti-
vit ve školách.

Moderní sportovní infrastruktura
Většina sportovišť v České republice je za-

staralá, jejich průměrné stáří přesahuje 50 let. 
Výrazně navýšíme investice do obnovy a výstavby 

sportovních zařízení s důrazem na multifunkční  
a bezbariérové prostory přístupné všem občanům 
a na rozvoj školské multifunkční sportovní 
infrastruktury. Cílem je zajistit moderní, kvalitní 
a bezpečné prostředí pro sport a pohyb ve všech 
regionech a všech věkových skupinách.

Změna legislativy
Přijmeme Národní strategii koncepce sportu 

a pohybových aktivit pro období 2026–2030, která 
stanoví pevný rámec pro rozvoj a podporu sportu 
a pohybu v České republice.

Provedeme revizi činnosti Národní sportov-
ní agentury s cílem deÀnovat další směřování této 
instituce s důrazem na zajištění spravedlivého, 
koncepčního a zejména maximálně transparent-
ního Ànancování sportu.

Připravíme nový komplexní zákon o sportu, 
který vytvoří potřebný rámec pro vnímání podpo-
ry sportu z veřejných rozpočtů jakožto veřejné 
služby a který umožní řešit relevantní problema-
tiku koncentrovaně a efektivně z jednoho místa. 
Cílem je zajistit, aby zákon o sportu a souvise-
jící národní legislativní úprava odpovídaly nejen 
potřebám sportovního prostředí, ale také dalším 
subjektům, které ovlivňují podmínky pro život 
občanů, a to bez ohledu na věk, fyzickou a du-
ševní kondici, úroveň vzdělání i socioekonomický 
status.

Legislativa bude v souladu s mezinárodními 
standardy a umožní dlouhodobý a udržitelný roz-
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voj sportu a pohybových aktivit v České repub-
lice.

Vytvoříme jednotnou informační evidenci spor-
tovišť, sportovních klubů, sportovců, trenérů 
a rozhodčích.

Budeme aktivně prosazovat zájmy České re-
publiky v oblasti sportu a prevence i na evropské 
úrovni.

Vícezdrojové Ànancování sportu
Zajistíme podmínky pro systémové Ànancování 

sportu. Vymezíme odpovědnost státu, samospráv, 
sportovních organizací i dalších partnerů a ur-
číme jejich vzájemnou spolupráci napříč celým 
systémem.

Navýšíme výdaje na sport a pohybové aktivity, 
zejména v oblasti investic a sportu pro děti, mlá-
dež a širokou veřejnost.

Nastavíme transparentní systém Ànancování 
sportovní infrastruktury. Peníze půjdou tam, kde 
jsou skutečné potřeby občanů a sportovních sva-
zů, a za využití modelu spoluÀnancování z roz-
počtů krajů , měst a obcí. Současně podpoříme 
spolupráci s komerční sférou.

Prevence civilizačních onemocnění
Zaměříme se na systematickou primární pre-

venci civilizačních onemocnění, která dnes 

představují jednu z hlavních hrozeb pro zdraví 
populace i ekonomickou stabilitu zdravotního 
a sociálního systému. Podpoříme zdravý životní 
styl prostřednictvím dostupného pohybu, výživo-
vého vzdělávání a programů zaměřených na změ-
nu návyků už od dětského věku.

Ve spolupráci se školami, zaměstnavateli 
a zdravotními pojišťovnami vytvoříme jednot-
ný rámec preventivních opatření , který povede 
ke snížení výskytu obezity, diabetu, kardiovasku-
lárních onemocnění a dalších chorob spojených 
se sedavým způsobem života. Prevence musí být 
přirozenou součástí každodenního života – ne 
formální kampaní, ale konkrétní pomocí lidem 
k dlouhodobě zdravějšímu životu.

Naším cílem je také omezit vznik závislos-
tí ještě před jejich rozvojem – tedy dříve, než 
přerostou do zdravotního či sociálního problé-
mu. Konkrétními legislativními opatřeními a roz-
vojem vzdělávacích a osvětových programů se 
zaměříme na prevenci užívání alkoholu , tabá-
kových výrobků, drog, hazardu i digitálních zá-
vislostí.

Pohybové aktivity efektivně zařadíme také 
do léčebných terapií pacientů s civilizačními one-
mocněními, kde změna životního stylu v oblas-
tech výživy, dostatku pohybové aktivity, spánku 
a dalších faktorů, jako je absence kouření a dal-
ších závislostí, přináší nejen významné zlepšení 
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kvality života pacientů, ale také rozsáhlé úspory 
ve zdravotnictví a sociálních službách .

Zdravá výživa
Zdravé potraviny nesmí být luxusem, ale běž-

nou součástí každodenního života. Podpoříme jas-
né a férové značení potravin , stejně tak zdravé 
stravování ve školách, nemocnicích i v provozov-
nách veřejného stravování. Zdravá výživa musí 
být přirozenou součástí prevence a podpory cel-
kového zdraví společnosti.

Řízení a evaluace politiky podpory sportu a po-
hybových aktivit

Zavedeme systém pravidelného hodnocení do-
padů investic do sportu a prevence na zdravotní 
stav občanů a ekonomiku České republiky.

Na základě dat a analytických podkladů bude-
me aktualizovat Strategii rozvoje sportu a pohy-
bových aktivit a propojíme ji s Národním zdravot-
ním informačním systémem.
Zdroj: ECHO 24, ilustrační foto: ČUS Sportuj s námi

Reakce předsedy ČUS na programové prohlášení vlády
Česká unie sportu ocenila, že vznikající vláda 
zařadila sport mezi priority svého programového 
prohlášení a že oblast sportu, prevence a zdraví 
dostala v programovém prohlášení prostor 
srovnatelný s jinými velkými tématy. Předse-
da ČUS Jan Boháč zareagoval na obsah dokumen-
tu následujícím komentářem:

„Sport se v programovém prohlášení 
vlády konečně objevuje jako význam-
ná strategická priorita. Tato změna 
v rétorice i obsahu je pro celé spor-
tovní prostředí zásadní.

Velmi vítám, že nový vládní pro-
gram pojímá sport a pohyb nejen jako volno-
časovou aktivitu, ale především jako nástroj 
prevence, zdraví, soudržnosti i vzdělávání. 
Dlouhodobě upozorňujeme na to, že pravidelný 
pohyb není pouze individuálním beneÀtem, ale 
má zásadní dopad na zdraví národa, ekonomickou 
udržitelnost zdravotního systému i kvalitu života 
napříč generacemi.

Potvrzuje se, že sport patří do vlády – a nejen 
jako resort, ale jako meziresortní téma, které 
musí prostupovat zdravotnictvím, školstvím, so-
ciální politikou, obranou i rozvojem měst a obcí.

Oceňuji i jasnou snahu zvýšit prestiž trenérů 
mládeže a učitelů tělesné výchovy. To je naprosto 

základní signál, protože éra dobrovolní-
ků ve sportovních klubech končí – 70 % 
klubů postrádá trenéry na práci s dětmi 
a chybí lidé také do vedení klubů. Klí-
čový je rozvoj sportovní infrastruktury, 
která chybí, mnohde dosluhuje a neod-
povídá dnešním potřebám.

Důležitý je také legislativní rámec pro české 
sportovní prostředí – zákon o podpoře sportu po-
třebuje inovovat již řadu let.

Zásadní je rovněž závazek vícezdrojového 
Ànancování sportu. Český stát totiž na rozdíl 
od jiných zemí nevyužil v minulosti možnost čer-
pání evropských prostředků do obnovy sportovní 
infrastruktury měst a obcí. Pokud v letech 2028–
34 dojde k efektivnějšímu zapojení evropských 
zdrojů do infrastruktury, může to přinést výrazný 
rozvojový impuls pro celý sektor. Vláda však musí 
začlenit sport do nového strategického rámce 
českých priorit již nyní.

Rok 2025 může být začátkem nové etapy 
v podpoře, a hlavně k politickému přístupu 
k českému sportu. ČUS je spolu s dalšími střešní-
mi sportovními spolky připravena na součinnost 
se státem k dalšímu systémovému posunu.“

 Zdroj: KT ČUS, foto: ČUS
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První oddíl: Klubům, které vychovaly šampiony,  
ČUS poděkovala a také letos rozdělila milion korun

Na podzim vyvrcholil druhý ročník projektu Prv-
ní oddíl, pořádaný Českou unií sportu s podporou 
Nadace ČEZ. Záměrem této aktivity je symbolic-
ké poděkování sportovním klubům za celospo-
lečensky prospěšnou činnost, zvýšení motivace 
pro dobrovolnou práci ve sportu a především 
zviditelnění práce dobrovolných trenérů, cviči-
telů a dalších sportovních činovníků podílejících 
se v nelehkých podmínkách na přípravě a formo-
vání dětí ve sportovních klubech a tělovýchov-
ných jednotách.

„Každý z našich nejlepších sportovců v ně-
kterém klubu začínal. Našel tam svého prvního 
trenéra, první kamarády či spoluhráče, měl tam 
svou první skříňku. Podobně, jak nikdo z nás ne-
zůstal ve škole první třídě, i když na svou prv-
ní paní učitelku vzpomínáme celý život, žádný 
úspěšný sportovec nezůstal ve svém první od-
díle. Proto se často neví, kdo a kde sportovce 
na jeho sportovní dráhu nasměroval. Rozhodli 
jsme se v České unii sportu tímto projektem 

dluh prvním oddílům symbolicky splácet,“ 
komentoval letošní ročník projektu předse-
da ČUS Jan Boháč.

V rámci projektu jsou oceňovány kluby, kde za-
čínali svou sportovní cestu úspěšní reprezentanti, 
kteří se později prosadili mezi světovou špičku. 
Každý oceněný oddíl získal šek na 100 tisíc 
korun určený na podporu a rozvoj sportu dětí 
a mládeže. Šeky předávali samotní šampioni 
společně se zástupci České unie sportu.

Novinka: handicapovaní sportovci a legendy
Novinkou letošního ročníku bylo zařazení 

klubů, kde začínali handicapovaní sportovci 
a sportovní legendy. Handicapovaný plavec Da-
vid Kratochvíl získal na hrách v Paříži kompletní 
sbírku medailí a ocenění předával zástupcům 
PKTA Tachov u bazénu. O jednom z oceněných 
oddílů rozhodli svými hlasy také fanoušci 
na sociálních sítích a webu projektu. První le-
gendou se stal Jan Železný, jehož mateřský klub 
AC Mladá Boleslav získal šek díky jeho podpoře. 
Druhou legendou a zároveň prvním zástupcem 
kolektivního sportu v projektu byl Karel Pobor-
ský, který ocenění přivezl klubu TJ Jiskra Tře-
boň.

Součástí každého slavnostního předání bylo 
setkání s mladými členy klubu, společné spor-
tování a natáčení krátkého motivačního videa 
s cílem inspirovat děti ke sportu. Cenu fanoušků 

si letos odnesl SKI Janov–Bedřichov zásluhou Gab-
riely Soukalové. Pro klub to bylo již druhé oce-
nění, vloni převzal šek od mistryně světa Markéty 
Davidové.Karel Poborský při podpisu šeku na 100 000 Kč.
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Ve dnech 11. a 13. listopadu se v Praze 
a v Olomouci konal 62. Den malých obcí, jehož 
se zúčastnilo více než 700 starostů a staros-
tek. Během akce měli možnost načerpat nové 
znalosti a sdílet zkušenosti, jak efektivně řídit 
a rozvíjet své obce. Leitmotivem celého pro-
gramu byla podpora sportu v obcích.

Zástupci samospráv se sešli poprvé od říjno-
vých voleb do poslanecké sněmovny a tohoto jed-
nání se zúčastnil také předseda České unie sportu 
Jan Boháč, jenž se ve svém vystoupení zabýval 

formami podpory sportovních aktivit v obcích 
a rozvoje související infrastruktury.

„Domnívám se, že setkání bylo oboustranně pří-
nosné a veřejná prezentace některých budoucích 
záměrů v rozvoji sportovní infrastruktury obcí může 
pomoci jejich prosazení. Tím mám na mysli budou-
cí využití prostředků z Evropské unie pro rozvoj 
sportovišť obcí, jako nástroje ke zlepšení kondice 
a zdraví lidí i prostředku k dosažení vyšší připrave-
nosti a odolnosti obyvatel,“ konstatoval Jan Boháč.

 Zdroj: Den malých obcí.cz

Předseda ČUS vystoupil na Dnu malých obcí

Judistka Renata Zachová

Pokračování projektu i v roce 2026
Mezi oceněnými se objevila i řada medailis-

tů z Pařížské olympiády i paralympiády. Tomáš 
Macháč, čerstvý olympijský vítěz, se vrátil do LTC 
Beroun, kde vzpomínal na své první tenisové 
údery. Josef Dostál dorazil po Vltavě na lodi do 
svého domovského KVS Praha. Nikola Ogrodníko-Ogrodníko-
vá, ještě těsně před porodem, zavítala mezi děti 
na dráhu svého prvního oddílu Atletika Poruba. 
David Jurka předal šek svému klubu TJ Dukla Olo-

mouc přímo v rámci tréninku. Judistickou stopu 
letos zanechala dvojnásobná mistryně Evropy Re-
nata Zachová, která podpořila SK České Budě-
jovice a zápasnice Adéla Hanzlíčková, držitelka 
bronzu ze světového i evropského šampionátu, 
přivezla ocenění svému klubu TAK Hellas Brno.

„Skvělá atmosféra při předávání ocenění a se-
tkání po letech byla neopakovatelná. Zážitek 
pro děti, když vidí živé medailisty, kteří začínali 
úplně stejně, jako oni, mnohdy na stejných ží-
něnkách, ve stejných skříňkách v šatně, je určitě 
inspirující. Darovaná Ànanční částka bude pro 
řadu klubů podporou, díky které mohou koupit 
nové vybavení, nebo obohatit sportovní přípra-
vu dětí. Určitě budeme chtít v projektu pokra-
čovat. Obětaví funkcionáři v klubech si takové 
zviditelnění zaslouží,“ uzavřel Jan Boháč, před-
seda České unie sportu.

Seznam oceněných klubů a jejich úspěšných 
odchovanců v roce 2025:

• Atletika Poruba – Nikola Ogrodníková
• KVS Praha – Josef Dostál 
• TJ Dukla Olomouc – Jakub Jurka
• PKTA Tachov – David Kratochvíl  
• LTC Beroun – Tomáš Macháč  
• AC Mladá Boleslav – Jan Železný 
• TAK Hellas Brno – Adéla Hanzlíčková 
• TJ Jiskra Třeboň – Karel Poborský  
• SKI Janov-Bedřichov – Gabriela Soukalová 
• SK Judo České Budějovice – Renata Zachová 

Text a foto: První oddíl
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Listopadové akce projektu ČUS Sportuj s námi ve fotograÀích
V listopadovém kalendář 
projektu ČUS Sportuj s námi 
si mohli vyznavači aktivního 
pohybu vybrat některou 
z devatenácti akcí. Přináší-
me nejzajímavější foto-
graÀe, které nám poskytli 
jejich organizátoři.

Žabácký cyklokros ve 
Vojkově na Benešovsku 
přilákal na start  
150 závodníků, jejichž 
výkony za příznivého 
počasí ocenila  
i početná divácká kulisa.

Dětská olympiáda v Rokytnici nad Jizerou 
prověřila dokonale všech malých účastníků 
– skákalo se třeba do dálky a přes švihadlo, 
házelo na cíl a běhalo po překážkové dráze.

Maraton 24 hodin stolního hokeje v Mostě si 
nenechalo ujít 102 vyznavačů populárního 
šprtce i dalších druhů stolního fotbalu i hokeje.

Memoriálu Járy Masopusta 
v rapid šachu v Mistrovicích 
se zúčastnilo třiašedesát 
hráčů, vítězem se stal Marian 
Sabol z Vysokého Mýta.

Krosový 
závod Třikrát 
Hradišťskou 
strání dá 
pravidelně 
všem aktérům 
pořádně zabrat – 
v dešti a chladu 
však statečně 
bojovali s tratí 
i ti nejmenší.
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Prosinec hlásí  
32 akcí

Poslední měsíc roku bude v rámci projektu ČUS Sportuj s námi poměrně štědrý na nejrůznější aktivi-
ty. Plánovaných dvaatřicet akcí zahrnuje zejména běhy v přírodě a turistické pochody, ale na progra-
mu je třeba také volejbal, bouldering, stolní tenis, první lyžování a tradiční sešlost otužilců v Praze.

Vybrané akce – prosinec 2025:
2. 12. Pražský opičák bouldering Praha

3. 12. Mikulášská laťka atletika Tábor

6. 12. Vyškovský mikulášský běh přespolní běh Vyškov

6. 12. Vodácký mikulášský půlmaraton přespolní běh Hradec Králové

6. 12. Zimní přechod Chlumu turistika Vinařice

7. 12. Mikulášský běh na Bradech přespolní běh Brada-Rybníček

7. 12. Malá cena Velké Verandy přespolní běh Choceň

20. 12. Vánoční pohár nadějí karate Ústí nad Labem

21. 12. Vánoční cena v plavání plavání Strakonice

21. 12. Pohár Orlických hor 2025 alpské lyžování Deštné v Orlických horách

24. 12. Otužilecké lávání v Jizeře otužování Mladá Boleslav

26. 12. Štěpánský běh pro děti a Lidový běh běžecký závod Svitavy

26. 12. Memoriál Alfréda Nikodema otužování Praha

28. 12. Kelský biatlon netradiční biatlon Kly

29. 12. Doberský míček stolní tenis Dobré

31. 12. Silvestrovský běh okolo 3 přehrad přespolní běh Jablonec nad Nisou

Pozvánka na TOP akce
VÁNOČNÍ TANČENÍ – LYSÁ NAD LABEM, 13. 12.: 
Akce se koná u příležitosti Polabských adventních 
trhů na Výstavišti Lysá nad Labem, které každoroč-
ně navštíví stovky návštěvníků. Jedná se o taneční 
dopoledne pro širokou veřejnost, které je tema-
ticky zaměřené na vánoční období. Děti zapojují 
do tančení i své rodiče, prarodiče a kamarády. 
Zájemci si vyzkouší pod dohledem tanečních lektorů 
několik různých tanečních stylů a odnesou si drobné 
dárečky.

SILVESTROVSKÝ BĚH ULICEMI SOBĚSLAVI – SO-
BĚSLAV, 30. 12.: Silvestrovský běh je určený pro 
všechny věkové kategorie včetně dětí a seniorů. 
Ve 21 hod. startují mládežnické kategorie a ve 24 
hod. také hlavní závod. Délka tratě hlavního závodu 
se každý rok prodlužuje o jeden metr – tentokrát 
bude mít 2025 m. Vítězové jednotlivých kategorií 
obdrží věcné ceny. Během závodů probíhá na náměs-
tí bohatý kulturní program. Občerstvení je zajištěno 
pro všechny účastníky běhu.

Více informací: www.cus-sportujsnami.cz
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Přečetli jsme v Deníku N: Ministr sportu bez pravomocí?  
Co bude ve vládě dělat Boris Šťastný

Deník N zveřejnil 13. listopadu polemický článek 
na téma zamýšleného vzniku a obsazení samo-
statného ministerstva sportu, prevence a zdraví. 
Kromě jeho personálního obsazení se zabývá 
také náplní činnosti a pravomocemi, které by 
měl mír nový úřad, stejně jako budoucí rolí 
Národní sportovní agentury Text přetiskujeme 
v plném znění…

x    x    x    x    x

Nový post ministra sportu, prevence a zdraví bez 
vlastního úřadu vzbuzuje opatrnou radost české-
ho sportovního prostředí i otázky, jaké bude mít 
skutečné pravomoci. Dokud se nezmění zákon, 
bude mít hlavně koordinační roli, jak připouští 
i kandidát Motoristů na tuto pozici Boris Šťast-
ný a další představitelé příští vlády či sportu.

Vznikající vláda pravděpodobného 
budoucího premiéra Andreje Babi-
še (ANO) má již několik týdnů roz-
dělené vládní rezorty.

Nový kabinet má mít šestnáct 
členů včetně premiéra. ANO 
připadne devět křesel, Motoris-
tům čtyři a SPD tři.

Oproti dosluhující vládě Petra 
Fialy (ODS) nepočítá Babišova ko-
alice s posty ministrů pro evropské 
záležitosti, pro vědu, výzkum a inovace 
a pro legislativu (tato funkce nebyla po loň-
ském odchodu Pirátů z vlády obsazena).

Přestože posty tří ministrů bez vlastních úřa-
dů někteří opoziční politici kritizovali, výsledkem 
povolebních vyjednávání bylo i letos vytvoření 
jednoho nového vládního křesla – pozice ministra 
pro sport, prevenci a zdraví.

Tím by se měl stát předseda poslaneckého klu-
bu Motoristů Boris Šťastný.

Z návrhu programového prohlášení příští vlády 
není zcela zřejmé, jakými pravomocemi by dispo-

noval, co přesně by spadalo do jeho gesce a zda 
se jeho práce nebude dublovat s dalšími rezorty.

Šťastný Deníku N potvrdil, že v jeho možné 
budoucí gesci bude zapotřebí legislativních změn, 
aby pod ministra mohla spadat například Národní 
sportovní agentura (NSA), která dosud patří pod 
Úřad vlády.

Pražský lídr Motoristů se domnívá, že díky 
novému ministerskému postu bude koordinace 
sportovní politiky efektivnější. „Současná orga-
nizace řízení sportu v Česku je roztříštěná mezi 

řadu institucí. To často vede k překrývání 
agend, duplicitám i neefektivní ko-

ordinaci sportovní politiky státu,“ 

podotkl.

Zřízení nového postu podle něj 
přinese jasnější odpovědnost, 
lepší strategické řízení a sjed-
nocení dosud roztříštěných ak-
tivit. Šťastný také zdůraznil, že 

se jeho činnost nebude dublovat 
nebo překrývat s prací NSA a minis-

terstev zdravotnictví a školství.

Šťastný: Kompetence vymezí nový zákon
Šéf poslaneckého klubu Motoristů při dotazech 

na plánované vymezení gesce a výkonné 
pravomoci odkázal na návrh programového 
prohlášení, z nějž následně odcitoval prvních 
sedm vět pasáže o sportu, prevenci a zdraví (ta 
zejména vyzdvihuje význam pravidelného pohybu 
pro zdraví a prevenci).

Dokument ovšem výkonné pravomoci nového 
ministra příliš nekonkretizuje – ačkoliv Šťastný 
tvrdí, že „náplň práce budoucího mistra sportu, 
prevence a zdraví je koncepčně velmi podrobně 
deÀnována v návrhu programového prohlášení“.
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Svou budoucí roli ve vládě (vedle čtvrtého hla-
su Motoristů uvnitř kabinetu) shrnuje jako „efek-
tivní koordinaci konkrétních souvisejících agend“ 
– ty by se měly týkat sportu, primární prevence 
a zdravého životního stylu.

Již v říjnu se spekulovalo, že by do jeho pů-
sobnosti mohla spadat Národní sportovní agen-
tura (samostatná instituce zřízená pod Úřadem 
vlády, která má za úkol především distribuci do-
tací do sportovního prostředí). Sám Šťastný při-
pomněl, že NSA je podle zákona o podpoře sportu 
podřízena vládě, nikoliv konkrétnímu minister-
stvu.

Budoucí ministr sportu by ji ovšem mohl ří-
dit právě v rámci Úřadu vlády 
– neplánuje se totiž vznik no-
vého ministerského úřadu se 
samostatnou rozpočtovou ka-
pitolou a vlastním aparátem.

Šťastný také doplnil, že 
vymezení kompetencí musí být 
nejprve předmětem „odborného 
právního posouzení“ a následně 
nového zákona o sportu. O něm 
se uvažovalo již za dosluhujícího 
kabinetu.

Zákon by podle Šťastné-
ho měl vytvořit „potřebný rá-
mec pro vnímání podpory spor-
tu z veřejných rozpočtů jakožto 
veřejné služby“ nebo umožnit 
řešit související problematiku 
„koncentrovaně a efektivně 
z jednoho místa“.

Výsledkem podle něj má být efektivnější na-
kládání s veřejnými prostředky a větší podpora 
sportu na všech úrovních. Občané by tak mohli 
zároveň předcházet civilizačním chorobám, což 
může podle něj přinést značné úspory ve zdravot-
ním i sociálním pojištění.

Předpokládaný budoucí ministr zdravotnic-
tví Adam Vojtěch (za ANO) Deníku N zcela 
jednoznačně neodpověděl, zda se náplň 
práce nového člena vlády nebude překrývat 
s agendou rezortu zdravotnictví. Sdělil však, 

že žádné pravomoci se na nový post přesouvat 
nebudou.

„Cílem bude především otázka podpory po-
hybu, což je nejdůležitější prevence chronic-
kých onemocnění. V oblasti primární prevence 
by měl mít koordinační úlohu. Není v plánu pře-
nášet pravomoce z ministerstva zdravotnictví,“ 

napsal Vojtěch.

Otázku možného překryvu gescí ani po opako-
vaných dotazech nezodpověděl kandidát na mi-
nistra školství Robert Plaga (za ANO), na dotazy 
nereagoval ani lídr hnutí Andrej Babiš. Předseda 
Motoristů Petr Macinka pouze sdělil, že s Deníkem 
N od zveřejnění kauz Filipa Turka nemluví.

Šebek: Na chodu NSA se nic nezmění
Předseda NSA Ondřej Šebek se domnívá, že 

by agentura mohla gesčně patřit právě pod no-
vého ministra, přestože ji v současnosti zákon 
řadí pod předsedu vlády. „Pokud vznikne mini-
str sportu, předpokládám, že budeme spadat 
pod něj a budeme jednou z částí jeho agendy,“ 
řekl Deníku N.

Případné legislativní ukotvení této oblasti po-
dle něj závisí na nové vládní garnituře. „Záleží, 
jak si to nový ministr bude představovat. Může 
dojít k tomu, že by se NSA časem transformo-
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vala v nějaké ministerstvo sportu, pokud bude 
takový záměr,“ dodal.

Podle Šebka by vláda nemusela vytvářet nové 
pozice ani investovat do úředníků či budov, neboť 
kostru stávajícího úřadu představuje NSA. Záro-
veň dodal, že pohybové aktivity vázané na pre-
venci a zdraví jsou širší agenda než sport, který 
agentura zastřešuje.

„Pod nás spadají organizovaní sportovci. Pak 
je tu ale neorganizovaný sport – plno lidí se 
hýbe, nebo by se mělo hýbat nad rámec organi-
zovaného sportu,“ doplnil.

Českému rozhlasu dříve řekl, že vnímá 
dopad sportu na prevenci fyzického i duševního 
zdraví. „Sport je významná, nikoliv jediná cesta 
prevence. Nesoutěžní sporty nebo Àtness sektor 
my moc neumíme postihnout. Rolí ministra může 
být tyto věci propojovat,“ sdělil Šebek.

Ani on se překryvů činností ministra a NSA neo-
bává, podle něj se budou doplňovat. „Je tam vel-
ký přesah. Sport má dopad do školství a vazby 
na tělesnou výchovu, dále na výstavbu sportov-
ní infrastruktury na ministerstvu pro místní roz-
voj. Nevnímám to jako nic kolizního,“ podotkl.

Nemyslí si však, že by nový ministr měl přímo 
řídit agendu NSA, očekává spíše zadávání strate-
gických a koncepčních úkolů. Na fungování agen-
tury by se podle něj nemělo nic měnit, jen by 
v budoucnu jako samostatný úřad odpovídala no-
vému ministrovi.

V současnosti to ovšem nepovažuje za možné. 
„Až kdyby nová vláda chtěla dělat nějaké změny 
a transformovat NSA. To by vyžadovalo legislativní 
proces,“ poznamenal s tím, že čas ukáže, zda se 
případná transformace nějak dotkne jeho funkce.

„Z pohledu významu pro sport obavy nemám. 
Pokud bude sport mít zástupce ve vládě, je to 
určitě dobře, sport po tom volá. Střet pozic 
předsedy NSA a ministra sportu v tuto chvíli 
není namístě,“ uzavřel Šebek.

Určovat směr, ale nezasahovat
Jeho předchůdce ve funkci Filip Neu-

sser souhlasí, že nový post je dobrým signálem 

pro sportovní prostředí. „Sport jako aktivita 
bude mít konečně zastoupení ve vládě, kam by 
se tak mohly dostat i dílčí problémy sportov-
ního charakteru,“ míní bývalý hráč pozemního 
hokeje, který NSA vedl od května 2021 do 
listopadu 2022.

Silnější slovo v kabinetu v minulosti postrádal, 
ať už gesce sportu spadala pod Babiše, nebo pod 
Fialu. „Na vládě se neřešily věci týkající se zá-
sadního rozhodování a hlavně rozpočtu. Sport 
neměl zastání nikoho, kdo by lobboval za spor-
tovní rozpočet. To je hlavní výhoda,“ konsta-
toval, přestože ministr sportu vlastní aparát ani 
rozpočet mít nebude.

Neusser také upozornil, že dokud se nezmění 
zákon, nebude ministr moci zasahovat do vedení 
NSA.

„Zákon se musí změnit, aby se změnila struk-
tura celého sportování. Do té doby bude fungo-
vat NSA se svým předsedou a nad sebou bude 
mít ministra, který bude v uvozovkách nadříze-
ný státní správě. Může strategicky určovat roz-
voj a směr NSA, ale nemůže zasahovat přímo 
do státní správy,“ řekl Neusser s tím, že reálnou 
výkonnou pravomoc nový ministr mít nebude.

„Bude to člověk, který může strategicky ří-
dit předsedu NSA, její vedení. Může říkat, kolik 
se bude rozdělovat peněz, kam se budou dávat 
a jaká výše půjde do jednotlivých programů. Mož-
ná může zadat strategický plán, což je potřeba už 
dlouho. Nemůže ale do těch střev, nemůže ovliv-
ňovat úředníky,“ vysvětlil.

Předseda České unie sportu Jan Boháč  

v týdeníku Respekt nový post uvítal, prezidentka 
Asociace školních sportovních klubů Svatava Ság-
nerová podle serveru Novinky doufá ve větší po-
zornost vůči těm, kdo se nevěnují jen vrcholové-
mu a výkonnostnímu sportu.

Deník N také ze sportovního prostředí zazna-
menal kritiku, že post nevznikl kvůli poptávce 
této oblasti, nýbrž kvůli rozdělení funkcí a nut-
nosti uspokojit koaličního partnera křeslem v ka-
binetu.

Zdroj: Deník N – Tomáš Linhart
Ilustrační foto: ČUS Sportuj s námi
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WADA zveřejnila nový Seznam zakázaných látek  
a metod pro rok 2026. Jaké jsou hlavní změny?

Světová antidopingová agentura (WADA) vydala 
nový Seznam zakázaných látek a metod, který 
vstoupí v platnost 1. ledna 2026. Můžete si ho 
stáhnout v českém jazyce ZDE. Spolu se Sezna-
mem WADA zveřejnila:

•  Souhrn hlavních úprav a vysvětlivky pro rok 
2026 ve srovnání se Seznamem pro rok 2025 
(the Summary of Major ModiÀcations and Ex-
planatory Notes 2026);

•  Monitorovací program 2026 (Monitoring Pro-
gram 2026), který zahrnuje látky, které ne-
jsou na Seznamu, ale které WADA monitoruje, 
aby odhalila potenciální zneužití ve sportu.

Jak je uvedeno v Souhrnu hlavních úprav a vy-
světlivkách pro rok 2026 (the Summary of Major 
ModiÀcations and Explanatory Notes 2026), hlavní 
úpravy pro rok 2026 zahrnují následující:

S1: Anabolické látky
 Ve skupině S1.1 bylo objasněno, že estery zaká-
zaných steroidů jsou také zakázány.

S2: Peptidové hormony, růstové faktory,  
příbuzné látky a mimetika

 Jako příklad nového EPO-mimetika byl přidán 
pegmolesatid.

S3: Beta-2 agonisté
 Dávkovací intervaly salmeterolu byly uprave-
ny, aby se předešlo potenciálním ergogenním 

účinkům nad rámec terapeutického účinku. 
Maximální podaná dávka zůstává nezměněna 
na 200 mikrogramech během 24 hodin.

S4: Hormonové a metabolické modulátory
 2-Fenylbenzo[h]chromen-4-on, známý také 
jako ɑ-naftoÁavon nebo 7,8-benzoÁavon, byl 
přidán jako příklad inhibitoru aromatázy. Tato 
syntetická látka se nachází v doplňcích stravy.

V září hostila Praha zasedání Výkonného výboru Světové antidopingové agentury (WADA).
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 Jako příklad aktivátoru AMP-aktivované pro-
teinkinázy (AMPK) byl přidán 5-N,6-N-bis(2-
-fluorfenyl)-[1,2,5]oxadiazolo[3,4-b]pyra-
zin-5,6-diamin, známý také jako BAM15. Tato 
syntetická látka byla nalezena v doplňcích 
stravy.

M1: Manipulace s krví a krevními komponentami
 Bylo upřesněno, že odběr krve nebo krevních 
složek je zakázán s výjimkou 1) analytických 
účelů včetně lékařských testů nebo dopingové 
kontroly, nebo 2) darování krve v odběrovém 
centru akreditovaném příslušným regulačním 
orgánem země, ve které působí. Upozorňuje-
me, že plazma bohatá na krevní destičky (PRP) 
a související procedury zůstávají i nadále po-
voleny.

 Nediagnostické použití oxidu uhelnatého (CO) 
bylo přidáno do zakázaných metod jako nová 
sekce M1.4. Za určitých podmínek může zvý-
šit erytropoézu. Použití oxidu uhelnatého pro 
diagnostické účely, jako je měření celkové-
ho hemoglobinu nebo stanovení plicní difúzní 
kapacity, není zakázáno. Současné znění bylo 
zvoleno, aby se rozlišovalo mezi nedovoleným 
použitím a příjmem v důsledku přirozených 
spalovacích procesů (např. kouření), životního 

prostředí (např. výfukové plyny) nebo diagnos-
tických postupů.

M3: Genový a buněčný doping
 K existujícímu zákazu používání normálních 
nebo geneticky modiÀkovaných buněk se přidá-
vají buněčné komponenty (např. jádra a orga-
nely, jako jsou mitochondrie a ribosomy).

S6: Stimulancia
 2-[Bis(4-fluorfenyl)methylsulfinyl]acetamid  
(ÁmodaÀnil) a 2-[bis(4-Áuorfenyl)methylsulÀ-
nyl]-N-hydroxyacetamid (ÁadraÀnil) byly přidá-
ny do skupiny S6.A nespeciÀkovaných stimulan-
tů. Tyto neschválené látky jsou silnými analogy 
modaÀnilu a adraÀnilu a prodávají se jako do-
plňky stravy.

S9: Glukokortikoidy
 Následující vysvětlení je přidáno jako poznám-
ka pod čarou k tabulce „Doba přítomnosti 
glukokortikoidů v těle“ (viz níže): „Použití 
glukokortikoidových přípravků s prodlouženým 
uvolňováním může vést k detekovatelným hla-
dinám glukokortikoidů po uplynutí vymývacího 
období v důsledku prodloužené systémové ab-
sorpce.“

Zdroj: Český Antidoping
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TERMÍNY ZÁVODŮ

stopap
rozivot.

cz

9.�10. 1. 2026

BEDŘICHOV

BEDŘICHOVSKÝ NIGHT LIGHT
MARATHON VEOLIA

14.�15. 2. 2026

BOŽÍ DAR
CARDION KARLŮV BĚH

21.�22. 2. 2026

KVILDA

ŠUMAVSKÝ SKIMARATON
TV NOVA

14. 3. 2026

ŠPINDLERŮV MLÝN
KRKONOŠSKÁ 70
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